

又到年末,又到了盘点时刻,回顾自己这一年,你收获了什么?换言之,在这个年度里,你是否遇到了最幸福的事、最难忘的人,或者你度过了最有趣的时光,拿起你的笔,把它们记录下来吧。

# 回眸2016 你想说点啥

## 累并快乐

□丁香

前不久那场大雪降临时,全家人终于舒了一口气。老家的新房落成,亲人安居,一年来我们所有的艰辛和付出,都随着这场酣畅淋漓的大雪静静落幕,只留下殷殷的踏实和满足。

婆婆去世后,独居老家的三哥成了爱人放心不下的牵挂,改造家中危房成为重中之重。经过几年的积累,加上亲友的帮扶,今年春天,我们的建房计划终于付诸实施。

开弓没有回头箭,事到临头方知难。盖房初始,施工进料、邻里纠纷,加上家里的生意和女儿的学业,真可谓千头万绪。

因为经营的是电器生意,售后维修在所难免。为了让爱人在老家安心建房,从没学过维修的儿子,硬是摸索着修好了一件件电器,并且在酷热的夏季,完成了一个仓库的整理和搬迁重任。

我总是提前起床,在出摊之前,照顾女儿吃早餐,并把她及时送进校园。最紧张的时候,我白天营业,晚上赶回老家,与爱人协商建房事宜。

回首这一年,我们挣扎过、努力过,退让过、争取过,亲情得到了锤炼,心灵获得了成长,虽然很累,却收获了满满的快乐!

## 平安就好

□李静

时间过得真快,转眼就到年底了,我暗暗松了口气,因为先生就要平安归来了。

先生在国外工作,问及他在那边的情况,他总说一切都好。我上网查过,他所在的地区是地中海气候,夏季干燥炎热,冬季潮湿阴冷。当地居民以牛羊肉和米饭为主。先生在家有些娇气,怕冷又怕热,喜欢吃面食和肉,很难想象,他生活在那样的环境中如何适应。

最担心的还是他的安全。有时候,十几天甚至一个月都没有他的消息。先生解释说,是信号不好。为什么总是信号不好呢?后来,回国度假的张经理告诉我,当地的治安特别差,通信电缆经常被盗不说,还有人到他们的项目部搞破坏。为了保障员工安全,公司还特意聘请了保安持枪警戒、巡逻。

张经理的话不仅没有打消我的疑虑,更让我胆战心惊。10月底,先生应该回国了,可他打电话说,工期延长了,到元旦才能交工。先生还说,公司想让他再续一年合同,并承诺每个月都涨工资。先生征询我的意见,我直截了当地回答:“不续!”他笑了:“我也没答应,挣钱再多,不够你担心的,年前我就回国。”

2016年,家人都安然无恙。2017年,我祝愿大家平安、如意!

## 陪伴母亲

□沙子

2016年,让我们始料未及的是身体一向健康的母亲,一年住了两次院,一次是脑梗,另一次是骨折。

我们姐弟三个,妹妹在商场打工,一个月只能休息两天。弟弟家有两个小孩,一个上幼儿园,一个上小学,平时尚需老父老母帮衬,弟弟来医院护理母亲,根本是心有余而力不足。所以,照顾母亲的重担,理所当然地落在我的肩上。

我每天早出晚归,穿梭在洛阳城的最西边和最东边。

母亲骨折,不能动,吃喝拉撒都在床上。记得第一次在母亲方便的时候护理,我手忙脚乱,差点把便盆弄翻。其实,最考验我的是一手托起母亲的腰部,另一只手扶住便盆。每次,我都觉得那几分钟好漫长。

好在,我的护理经验越来越丰富,母亲的病情也越来越好,护理工作变得轻松了。

午后的阳光,照得病房里暖融融的。我坐在病床边的小板凳上,有些犯困。母亲轻声唤我,拍拍身边,示意我躺下休息。我犹豫了一下,躺到了母亲身旁。

母亲把被子使劲往我身上拽,被子里散发着一股久违的母亲的味道。好久没和母亲挨得这么近了,我的眼睛潮潮的。

病房里,静悄悄的,母亲睡着了。我在心里默默祈祷,祝愿母亲早日康复,一切安好。

2017年,我希望能抽出更多的时间陪在母亲身边。

## 儿子参军

□史巧芝

要问我2016年最高兴的事是啥,我会毫不犹豫地回答:儿子参军!

当初,我对儿子参军是持反对意见的。儿是娘的心头肉,听说部队管得严,我不愿意让他去受罪。儿子上学时成绩一直不错,但他的理想是当兵。去年考大学时,他报考的是国防生,却被市里一所大学录取。本以为他上了大学就会收心,没想到,今年征兵开始,他和几名同学一起报了名,通过体检并拿到了入伍通知书。

儿子入伍前那段时间,我天天以泪洗面。他长这么大,没吃过苦,没受过罪,上大学也离家不远,周末能回家。这次到那么远的地方,怎能不让我心疼?

懂事的儿子看透了我的心思,劝我说:“我已经长大了,不能再怕吃苦了。要是我不去部队好好锻炼一下,将来没出息,不是给您老人家丢脸吗?!”

就这样,儿子参军去了部队。其间,他给我打过几次电话,每次都是报喜不报忧。

上周末,儿子打来电话兴奋地告诉我,三个月的新兵训练结束了,他的各项训练成绩全是优,受到了嘉奖。

我笑了,臭小子,果然长大了,竟受到了部队的嘉奖,好样的!

以文会友  
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

■网站投稿:洛阳网(<http://www.lyd.com.cn/>)请注明《百姓写手》收

电话:65233688

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

## 为妈写作

□马云霞

回眸2016年,我在业余时间多了一项“任务”——写作。我可不是为自己挣名气赚稿费,而是为了老妈。

自从老爸得了脑血栓后遗症,生活无法自理,老妈就被老爸“拴”在了家里。伺候老爸很辛苦,老妈天天累得没精神。老妈喜欢读报,无论多累都会抽时间翻看《洛阳晚报》,她最喜欢看《百姓写手》和《生命周刊》。有一次,老妈拿着报纸念叨:“啥时能在《百姓写手》上看到俺闺女的文章该有多好呀!”

老妈的无心念叨让我精神为之一振:何不努力努力,讨得老妈欢喜,但决心易下,写作何其难,想发表更非易事。

入道得先入门,我申请加入晚报的“以文会友”群,在群里经过近一年的取经,终于有4篇文章在《百姓写手》上发表了。

我的文章发表了,老妈拿着报纸给老爸读。老爸的思维大不如从前,每天只知道傻坐着,可得知报纸上有我的文章,竟要戴上老花镜,非要看一看那份报纸不可。周末我回娘家,邻居们都夸我文章写得真好。不用说,这一定是老妈宣传的结果。老妈看到我时,更是高兴得跟个孩子似的,不仅夸我写得好,还做好吃的犒劳我。记忆里,老妈很少夸我,这让我觉得自己一下子成了天下最幸福的人。

2016年即将过去,虽然又忙又累,但老妈高兴,我就快乐。因此,2017年,我要加倍努力,多写文,多发表,让老妈天天保持好心情。